
Econ 2200. Løsning av oppgave gjennomgått 8/1. 
I høyre likning var det 

to fortegnsfeil.  
Eric Nævdal 

 

Løs følgende system m.h.p x og y: 
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Som gjennomgått i timen så avhenger ikke løsningen av nevnerne. Systemet kan da 

skrives 
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 Vi starter med likning (1). 
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Fra likning (2) får vi: 
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Fra (3) og (4) følger det at: 
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Vi kan nå sett inn y = 1/2x inn i likning (1) eller likning (2). La oss bruke (1):  
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Vi har da at x kan være 1/ 2  og –1/ 2 . Begge disse mulighetene må undersøkes. Vi 

ser først på x = 1/ 2 . Da har vi fra for eksempel likning (5): 
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Ved å sette prøve kan vi bekrefte at x = y = 1/ 2  passer i begge likningene. Vi 

undersøker så x = –1/ 2 . På samme måte som i (8) finner en da at y = –1/ 2 . 

Igjen kan en sette prøve og finne at x = y = –1/ 2  også passer. Likningssystemet 

har således to løsninger: x = y = 1/ 2  og x = y = –1/ 2 . 


